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REFERAT FRA MØTE I INSTITUTTRÅDET TORSDAG 23. OKTOBER 2025 

KL 10.00-12.00. STED: HARDBAKKA, 3. ETG ALREK HELSEKLYNGE 

 

 
 
 
Fremmøtte: 
 

Gruppe A:  Tone Bjørge, Marthe Haaland, Edvin Schei, Bård Bogen (vara) 
Gruppe B:   Kerstin Almdal 
Gruppe C:  Anne Berit Kolmannskog 
Gruppe D:  Sigrun Kristoffersen 
Leder:   Bjarne Robberstad, instituttleder 
Sekretær:  Ingvild Strømsnes administrasjonssjef  
Observatør:   - 
 
Fraværende: Thorkild Thylleskär 
 

  
 
Instituttleder ønsket nye medlemmer av rådet velkommen. 
 
 

 
SAKSLISTE 
 
 
Vedtakssaker: 
 
 
23/25  Godkjenning av innkalling og saksliste 
  Innkalling og saksliste ble godkjent. 
 
24/25   Godkjenning av referat  

Referatet var godkjent av forrige instituttråd og ble fremlagt til orientering. 
 
25/25  Sum til fordeling til fagområdene 

Se saksforelegg. 
 
Bjarne Robberstad gjorde rede for saken. 
 
Instituttrådet understreker betydningen av at disse midlene tildeles fagområdene. 
Rådet ba om at sum til fordeling justeres i tråd med prisstigningen og foreslo en 
økning til MNOK 1,25.  
 
Instituttleder understreket viktigheten av at summen vurderes årlig, også med 
hensyn på instituttets økonomiske situasjon. 
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Følgende ble enstemmig vedtatt: 
 
Instituttrådet ønsker å stimulere til aktivitet i fagområdene og støtte opp om 
deres viktige arbeid. Vi vil derfor videreføre utdeling av driftstilskudd til 
fagområdene og vedtar å sette av MNOK 1,25 til fordeling i 2026.  
 

 
26/25  Dekning av utgifter til internasjonale opponenter ved IGS 
  Se saksforelegg. 
 

Bjarne Robberstad gjorde rede for saken. 
 

Prisøkningen på flybilletter har vært enorm. Uten å øke midler til disposisjon kan 
vi ikke invitere opponenter langveisfra, eksempelvis fra Afrika. Instituttleder 
foreslår derfor å øke potten for utenlandske opponenter fra kr 15 000 til kr 
20 000. Så lenge prisen for reise for opponenter fra andre nordiske land er på 
linje med prisen for opponenter fra Norge, kan en komite ha to utenlandske 
opponenter, hvorav en fra Norden. Eventuelle kostnader over kr 20 000,- for 
opponent fra utlandet må dekkes av fagområdet. 

 
Instituttrådet understreker at fysiske disputaser har mange positive effekter, så 
som nettverksbygging, en opplevelse av høytid med mer. 

 
 

Følgende ble enstemmig vedtatt: 
 

Som følge av prisstigning og dermed økte reisekostnader settes sats for 
godkjente reisekostnader for utenlandske opponenter til kr 20 000 (reise og 
opphold).  
 
Fagområdet kan invitere en utenlandsk opponent per disputas, med følgende 
unntak for nordiske opponenter: Dersom det er faglig hensiktsmessig og 
kostnadene for en nordisk opponent ikke overstiger kr 7000 (inkludert reise 
og opphold), kan en nordisk opponent velges i tillegg, og i stedet for en 
hjemmehørende i Norge.  
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Orienteringssaker: 
 
 
27/25  Instituttrådets mandat og kompetanse  
  Se saksforelegg, alternativt: 

Regler for styringsorganene ved fakultetene og instituttene — 
Regelsamlingen documentation 

   
Bjarne Robberstad orienterte. 

 
Instituttrådet ber om at møtereferatene skal omtale diskusjoner i instituttrådet, og 
ikke kun vedtak.  
 
Rådet understreker at det er viktig at det gjøres godt rede for hvordan prosessen 
har vært i alle viktige saker.  
 
Instituttrådet ønsker ikke å være et ‘sandpåstrøingsogan’. Instituttleder gjorde 
rede for hvilke saker instituttrådet kan forvente å bli involvert i, samt hva som er 
ledergruppens funksjon, sett i forhold til instituttrådet. 

 
28/25  Økonomistatus per september 2025 og budsjettprosessen for 2026 

Se saksforelegg. 
 
Siv Eggereide orienterte. 
 
Instituttrådet fikk blant annet informasjon om hva instituttets positive overføringer 
består av; at IGS forventes å gå i balanse på annuum og at våre positive 
overføringer i fakultetets regnskap bidrar til å balansere negative overføringer 
ved andre institutt, samt at en høy grad av eksternfinansiering (2/3 av instituttets 
totaløkonomi) gir høy risiko. 
 
Instituttleder understreker at det fortsatt er viktig at vi arbeider for å skaffe og 
opprettholde eksternfinansiering, samt at eksternfinansierte prosjekter generelt 
er karrierefremmende.  
 
Instituttrådet stilte spørsmål ved at UiB-ansatte stipendiater bare får kr 20 000 i 
årlige driftsmidler og at kjøp av lap top må dekkes av disse midlene. Rådet spør 
om instituttet kan dekke denne utgiften. 
 
Instituttleder formidlet at en slik sak må forberedes, og at vi eventuelt må komme 
tilbake til dette.  
  

29/25  Arealprosessen ved Det medisinske fakultet 
  Se saksforelegg. 
 

Ingvild Strømsnes orienterte. 
 
Instituttledelsen opplever generelt å ha fått gjennomslag for innspill i 
arealprosessen. Instituttrådet er fornøyd med instituttets oppfølging så langt. 
 
Instituttrådet stilte spørsmål om disponering av møterom i Epistat og 
understreker at fagområdet har lite areal per ansatt.  
 
 
 
 
 

https://regler.app.uib.no/regler/Del-1-Overordnede-rammer/1.3-Regler-for-styringsorganene/1.3.2-Regler-for-styringsorganene-ved-fakultetene-og-instituttene/Regler-for-styringsorganene-ved-fakultetene-og-instituttene/#kapittel-2-instituttene
https://regler.app.uib.no/regler/Del-1-Overordnede-rammer/1.3-Regler-for-styringsorganene/1.3.2-Regler-for-styringsorganene-ved-fakultetene-og-instituttene/Regler-for-styringsorganene-ved-fakultetene-og-instituttene/#kapittel-2-instituttene
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30/25  Vestlandslegen 
  Bjarne Robberstad orienterte. 

I tillegg til studieplasser i Bergen og Stavanger har Vestlandslegen fått 20 nye 
studieplasser i Førde og 20 i Haugesund. Det er svært krevende å bygge opp  
nye studiemiljø ved tre nye campuser og med flere involverte institutt. 
Bemanningsplanen for Førde og Haugesund er ennå ikke klar.  
 
Organisatorisk har vi nå samlet alle ansatte i Stavanger i fagormåde for 
allmennmedisin (FAM). 
 

 
31/25  Implementering av SAMLET 
  Bjarne Robberstad orienterte. 
 
  Hele prosessen har tatt et år, implementering skjer ila høstsemesteret. 

Fagområdene som tar imot ansatte fra SAMLET er Epistat, FAM, ETØK og 
Global. Tilbakemeldinger fra miljøene tyder på at dette fungerer fint, og 
fagområdene arbeider for å integrere sine nye ansatte. Temaet vil bli fulgt opp i 
medarbeidersamtaler.  

 
32/25  Faste stillinger i prosess 
  Bjarne Robberstad orienterte. 
 

Monica Patrascu: fast ansatt forsker med doktorgrad (100 %) på SEFAS fra 
13.6.2025. Ansatt på eksterne midler på prosjektet «Decoding Death and Dying 
in People with Dementia by Digital Thanotyping (5D)», finansiert av 
ERC/Helsedirektoratet.  

 
Nina-Margrethe Tennebekk Theodorsen: førsteamanuensis (100 %) på 
Helsevitenskap fra 1.7.2025 

 
Caroline Engen: førsteamanuensis i medisinsk etikk og vitenskapsteori (50 %) 
fra 1.8.2025 

 
Jannicke Igland: førsteamanuensis i medisinsk statistikk (økning fra 50 % til 
100 % stilling) ved EPISTAT fra 1.8.2025 

 
Dagrun Slettebø Daltveit: førsteamanuensis i medisinsk statistikk (100 %) ved 
EPISTAT fra 1.8.2025 

 
Janne Mannseth: førsteamanuensis i medisinsk statistikk (50 %) ved EPISTAT 
fra 1.9.2025 

 
Türküler Özgümüs: senioringeniør (100 %) på BIOS fra 1.12.2025 

 
Anna-Simone Frank: senioringeniør (100 %) på BIOS fra 1.12.2025 

 
 

Faste stillinger under utlysning 
 

Seniorrådgiver på SEFAS (100 %) – tilbud blir sannsynligvis sendt ut i neste 
uke 

 
Førsteamanuensis i samfunnsfarmasi (100 %) – to søkere, holder på med 
prøveforelesninger 
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Førsteamanuensis/professor i bruk av kunstig intelligens i medisin (50 %) 
på SEFAS – ikke lyst ut ennå 

 
Førsteamanuensis/professor i global helse (100 %) på SIH, 1-2 stillinger – 
ikke lyst ut ennå 

 
 
33/24  Eventuelt 
 
  Ingen saker til eventuelt. 
 
 
 
 
 


